

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനഞ്ചാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ. 193

14.06.2019 - ൽ മറുപടിക്ക്

പ്രളയ സെസ്സ്

	ചോദ്യം		മറുപടി
	<p>ശ്രീ. ഐ.സി. ബാലകൃഷ്ണൻ : ശ്രീ. അനിൽ അക്കര : ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് : ശ്രീ. എ.പി. അനിൽ കുമാർ :</p>		<p>ഡോ.ടി.എം.തോമസ് ഐസക് (ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പു മന്ത്രി)</p>
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ നികുതി നിരക്കുകളുടെ എത്ര ശതമാനമാണ് പ്രളയ സെസ്സായി ഏർപ്പെടുത്തുന്നത്;</p>	(എ)	<p>12%വും അതിൽ കൂടുതലും നികുതി നിരക്ക് ഉള്ള എല്ലാ ചരക്കുകൾക്കും 5%വും അതിൽ കൂടുതലും നികുതി നിരക്ക് ഉള്ള എല്ലാ സേവനങ്ങൾക്കും സംസ്ഥാനത്തിനുള്ളിലെ വിതരണമൂല്യത്തിന്മേൽ പരമാവധി 1% ആണ് പ്രളയ സെസ്സായി ചുമത്തുവാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. നികുതി നിരക്ക് 3% ഉള്ള 5-ാം പട്ടികയിലെ ചരക്കുകൾക്ക് 0.25% നിരക്കിൽ മാത്രമാണ് സെസ്സ് ബാധകമായിട്ടുള്ളത്.</p>
(ബി)	<p>സെസ്സും ഉല്പന്നവിലയും ചേർന്നുള്ള തുകയ്ക്ക് മേലാണോ ജി.എസ്.ടി ചുമത്തുക; ഇത് കൂടുതൽ ബാധ്യത ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ഉണ്ടാക്കുന്നത് എപ്രകാരം പരിഹരിക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(ബി)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ വിതരണമൂല്യത്തിന്മേൽ പരമാവധി 1% ആണ് സെസ്സായി ചുമത്തുവാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ നിലവിലെ നിയമ പ്രകാരം പ്രളയ സെസ്സിനു മുകളിൽ ജി.എസ്.ടി ചുമത്തുന്ന സാഹചര്യം ഉള്ളതിനാൽ ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിന്റെ ഉത്തരവ് ആവശ്യമുണ്ട്. ഉത്തരവിറങ്ങുന്ന കാലതാമസം പരിഗണിച്ച് പ്രളയസെസ്സ് നടപ്പിലാക്കുന്നത് 2019 ജൂലൈ 1-ലേക്ക് ദീർഘിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>എത്ര ശതമാനത്തിന് മേലുള്ള നികുതി നിരക്കുകൾക്കാണ് പ്രളയസെസ്സ് ബാധകമാക്കിയിട്ടുള്ളത്; സേവന</p>	(സി)	<p>12%വും അതിൽ കൂടുതലും നികുതി നിരക്ക് ഉള്ള എല്ലാ ചരക്കുകൾക്കും, 5%, 12%, 18%, 28% (CGST + SGST) എന്നീ നികുതി നിരക്ക് ഉള്ള എല്ലാ സേവനങ്ങൾക്കും 1%</p>

	<p>നികതിയുള്ള എല്ലാ നിരക്കുകളിലും സെസ്സ് ചുമത്തുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>		<p>നിരക്കിൽ സെസ്സ് ബാധകമാണ്. എന്നാൽ നികുതി നിരക്ക് 3% ഉള്ള 5-ാം പട്ടികയിലെ ചരക്കുകൾക്ക് 0.25% നിരക്കിൽ മാത്രമാണ് സെസ്സ് ബാധകമായിട്ടുള്ളത്.</p>
(ഡി)	<p>പ്രസ്തുത സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിലൂടെ പ്രതിവർഷം എത്ര കോടി രൂപ പ്രളയാനന്തര നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ലഭിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് എന്ന് അറിയിക്കുമോ?</p>	(ഡി)	<p>ഇതിലൂടെ പ്രതിവർഷം 600 കോടി രൂപ ലഭിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.</p>

Babur

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ